ΗΥ200 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

QUIZ #2
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ : ΡΑΠΤΟΔΗΜΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ

ΑΕΜ                                 : 507

ΕΞΑΜΗΝΟ                    : 12ο
                                        ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Σημείωση: Οι πράξεις θα γίνουν μέσω  του mathtype
ΘΕΜΑ 1

Σωστή απάντηση η D)
¨Εχω ότι 
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 δηλαδή είτε το 
[image: image2.wmf]()

fa

 είτε το 
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 είναι θετικά και αρνητικά αντίστοιχα.. Δηλαδή έχουν αντίθετα πρόσημα. Αφού η 
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 είναι συνεχής στο 
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, αυτή η συνάρτηση πρέπει να σχίζει τον άξονα των x. Στο σημείο στο οποίο σχίζει η συνάρτηση τον άξονα των x βρίσκεται και η λύση της εξίσωσης 
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. Επομένως  υπάρχει τουλάχιστον μία ρίζα στο διάστημα [a,b].
ΘΕΜΑ 2

Σωστή απάντηση η C)

Έστω 
[image: image7.wmf]()0.3
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. Δεδομένου του αρχικού διαστήματος [1,5] έχω 
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Παρατηρώ ότι 
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. Επομένως σύμφωνα με το ΘΕΜΑ 1 υπάρχει τουλάχιστον μία ρίζα στο διάστημα [1,5]  και επομένως μπορώ να εφαρμόσω τη μέθοδο της διχοτόμησης..
Επανάληψη 1
Ο υπολογισμός της ρίζας γίνεται ως εξής: 
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. Η ρίζα βρίσκεται μεταξύ 
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 έτσι έχω 
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Επανάληψη 2

 Ο υπολογισμός της ρίζας γίνεται ως εξής: 
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 η προσεγγιστική τιμή της ρίζας στο τέλος της δεύτερης επανάληψης..
ΘΕΜΑ 3

Σωστή απάντηση η D)
Έστω 
[image: image19.wmf]'
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.  Το απόλυτο σχετικό σφάλμα της προσέγγισης είναι 
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Εάν 
[image: image21.wmf]ml

xx

=

 τότε 
[image: image22.wmf]'

'

mm

m

xx

x

-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image23.wmf]2
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Εάν 
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 το ίδιο με πριν.
ΘΕΜΑ 4

Σωστή απάντηση η C)
Επειδή η 
[image: image26.wmf]2
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 δεν είναι ποτέ αρνητική δεν μπορεί να ισχύσει η σχέση 
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 του ΘΕΜΑΤΟΣ 1 , όπου θέλουμε οι τιμές της συνάρτησης να είναι ετερόσημες , έτσι ώστε να εφαρμόσουμε τη μέθοδο της διχοτόμησης.
ΘΕΜΑ 5

Σωστή απάντηση η C)
Σύμφωνα με τη μέθοδο του Νεύτωνα για την εξίσωση 
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 έχω ότι 
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Από τα δεδομένα μου έχω 
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. Άρα εύκολα βρίσκω ότι 
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Αντικαθιστώ στην αρχική και έτσι έχω 
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ΘΕΜΑ 6

Σωστή απάντηση η C)
Σύμφωνα με τη μέθοδο του Νεύτωνα έχω ότι 
[image: image33.wmf]1
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 . Από τα δεδομένα μου έχω ότι
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και  
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. Για 
[image: image36.wmf]0

i

=

 η παραπάνω γίνεται 
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ΘΕΜΑ 7

Σωστή απάντηση η B)

Έχω ότι 
[image: image38.wmf]()0
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, 
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. Έστω 
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,f(x1) το σημείο πάνω στη καμπύλη μου με 
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το σημείο τομής της εφαπτομένης με τον άξονα των x . 
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 η τιμή της συνάρτησης σε αυτό το σημείο. Άρα μπορώ να πω ότι     
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ΘΕΜΑ 8
Σύμφωνα με τη μέθοδο του Νεύτωνα έχω ότι 
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  και  
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· Έστω 
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 Έτσι έχω τον εξής πίνακα
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· Έστω  
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  . Θα έχω  
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 το οποίο σημαίνει ότι δεν μπορώ να πάρω την αρχική εξίσωση της μεθόδου επειδή το 
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 που ισούται με μηδέν βρίσκεται στον παρονομαστή κλάσματος.
· Έστω 
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  Έτσι έχω τον εξής πίνακα
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ΘΕΜΑ 9

Για 
[image: image120.wmf]0
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  στην έκτη προσέγγιση επιτυγχάνεται ακρίβεια σε 2 σημαντικά δεκαδικά ψηφία, ενώ για 
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 στην τέταρτη προσέγγιση επιτυγχάνεται ακρίβεια σε 2 σημαντικά δεκαδικά ψηφία.
ΘΕΜΑ 10

Σωστή απάντηση η A)
Σύμφωνα με τη μέθοδο της Τέμνουσας έχω  
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Εδώ έχω ότι  
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ΘΕΜΑ 11

Σωστή απάντηση η A)
Από τη μέθοδο της τέμνουσας έχω ότι 
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ΘΕΜΑ 12
Σωστή απάντηση η B)

Έστω 
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 το σημείο πάνω στον άξονα των x από το οποίο περνάει η εφαπτομένη μας και σχηματίζει με τον άξονα των x γωνία 57 μοιρών .Έχω 
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ΘΕΜΑ 13

Σωστή απάντηση η B)

Ως γνωστόν από τη μέθοδο της τέμνουσας έχω 
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Δίνεται ότι  
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Από τις προσεγγίσεις  που δίνονται δεν είναι κατάλληλες αυτές που προφανώς μηδενίζουν τον παρανομαστή στην παραπάνω σχέση. Άρα κάνω τις εξής δοκιμές:
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 τα οποία δεν μηδενίζουν τον παρανομαστή

                 άρα αυτές οι προσεγγίσεις είναι κατάλληλες.

· Για 
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  οποία δεν μηδενίζουν τον παρανομαστή

                 άρα αυτές οι προσεγγίσεις είναι κατάλληλες
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